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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

  

 

Актуальність магістерського дослідження обумовлена тим, що 

сучасні реформи державної служби та місцевого самоврядування вимагають 

формування державної політики в сфері управління персоналом на якісно 

нових підходах, потребують внесення змін до існуючого законодавства та 

прийняття нових законів щодо служби в органах місцевого самоврядування.  

Одним із напрямів, які можуть значно впливати на хід реформування та 

виконання функцій держави в цілому, є формування професійного складу 

службовців органів місцевого самоврядування. Тому йдеться про всеосяжну 

професіоналізацію в системі місцевого самоврядування та посилення вже 

вироблених та апробованих підходів в управлінні персоналом органів 

місцевого самоврядування.  

Сучасний стан розвитку країни, проблеми економічного, соціального, 

гуманітарного розвитку доводять, що популярне колись ідеологічне гасло, 

що на чолі держави може стояти будь-яка людина, на кшталт «державою 

може управляти і кухарка» себе не виправдовує. Пропри те, що ця ідея все 

ще жевріє в свідомості населення нашої країни, практика управління, 

наявність проблем в соціально-економічному розвитку країни, 

незавершеність реформ та їх фрагментарність, а також зарубіжний досвід 

організації публічного управління та місцевого самоврядування засвідчили, 

що виконувати такі важливі функції з управління державою та 

державотворення має тільки професійна команда.  Лише високопрофесійні 

службовці здатні вирішувати складні проблеми, діяти на демократичних 

засадах, співпрацювати з громадськістю та формувати політику на місцевому 

рівні, реалізовувати національні програми та стратегії, надавати якісні 

управлінські послуги.  

Крім того, є й зобов’язання України щодо реформування державної 

служби та місцевого самоврядування в контексті європейської інтеграції, де 

питання професіоналізації службовців апаратів органів державної влади 

винесені на перше місце, також фінансуються освітні програми з підвищення 

професіоналізації службовців органів місцевого самоврядування та 

державних службовців, надається технічна допомога ЄС з метою формування 

й в нашій країні сучасного управлінського менеджменту.    

Тому питання розбудови ефективної служби в органах місцевого 

самоврядування пов’язано з формуванням та удосконаленням підходів до 

підвищення професіоналізації посадових осіб цих органів, з орієнтацією на 

принципи компетентності та професіоналізму. Велика увага приділяється 

особі державного службовця або службовця органу місцевого 

самоврядування, рівню його знань, умінь та навичок, компетенцій. Тому 

подальші напрями удосконалення політики з управління персоналом мають 

бути особисто-орієнтованими, ґрунтуватися на моделі індивідуального 

підходу до особистості.  



У різноманітних наукових статтях та працях достатньо широко 

висвітлено питання, пов’язані з управлінням персоналом та 

професіоналізацією державних службовців та службовців місцевого 

самоврядування зокрема, проблеми професіоналізації державних службовців,  

особливості розбудови системи підготовки та перепідготовки посадових осіб 

місцевого самоврядування, нормативно-правові засади та напрями їх 

удосконалення тощо. Питання професіоналізації посадових осіб органів 

місцевого самоврядування та державних службовців постійно є предметом 

вивчення як зарубіжних, так і вітчизняних науковців: В. Авер’янова, Г. 

Атаманчука, В. Бакуменка, М.Багмета, В.Беглиці, В. Васильєва, Н. Гончарук, 

Д. Дзвінчука, В.Ємельянова, В. Ігнатова, В. Лугового, О. Оболенського, В. 

Олуйка. З огляду на вищезазначене тема магістерської роботи видається 

актуальною. 

Мета і завдання дослідження. Мета магістерської роботи полягає в 

обґрунтуванні необхідності професіоналізації службовців органів місцевого 

самоврядування в сучасних умовах реформування та соціально-економічного 

розвитку суспільства та встановленні напрямів удосконалення їх професійної 

підготовки.  

Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 

 систематизувати наукові праці з державного управління та 

кадрової політики в сфері професіоналізації державної служби та служби в 

органах місцевого самоврядування, окреслити основні поняття і терміни; 

 проаналізувати основні засади децентралізації, встановити 

взаємозв’язок із управлінням персоналом органів місцевого самоврядування; 

 дослідити основні характеристики трансформації системи 

управління персоналом органів місцевого самоврядування;  

 проаналізувати зарубіжний досвід із професіоналізації публічних 

службовців;  

 обґрунтувати напрями удосконалення професіоналізації 

посадових осіб органів місцевого самоврядування на прикладі виконавчого 

комітету Первомайської міської ради. 

Об'єкт дослідження – професіоналізація державної служби та служби 

в органах місцевого самоврядування в Україні. 

Предмет дослідження – удосконалення професіоналізації посадових 

осіб органів місцевого самоврядування в сучасних умовах державотворення. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження слугували положення сучасної теорії державного управління, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених з питань кадрової політики та 

управління персоналом, професіоналізації державної служби, управління 

кар’єрою та децентралізації та розвитку місцевого самоврядування тощо. 

Для реалізації мети й завдань дослідження в роботі використано ряд 

загально наукових і спеціальних методів дослідження: за допомогою 

аналітичного методу здійснено відбір наукової інформації за темою 

магістерської роботи; використання історичного методу дозволило 

розглянути часову динаміку розвитку законодавства з державної служби та 



служби в органах місцевого самоврядування; застосування системного 

підходу забезпечило теоретичне узагальнення наукових концепцій, 

емпіричних даних та досліджень вітчизняних і зарубіжних вчених, 

присвячених розвитку державної служби та її професіоналізації, та державної 

політики в цій сфері; застосування методу аналізу та синтезу слугувало для 

вивчення окремих складових державної політики щодо удосконалення  

управління персоналом.  

У процесі дослідження здійснено аналіз законодавчих та інших 

нормативно-правових актів, а також джерельний аналіз філософської, 

політологічної, юридичної і соціологічної літератури.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що в 

комплексі розглянуто наукову проблему  щодо  обґрунтування необхідності 

професіоналізації службовців органів місцевого самоврядування в сучасних 

умовах реформування та соціально-економічного розвитку суспільства та 

встановленні напрямів удосконалення їх професійної підготовки.  

Структура і обсяг магістерської роботи. Магістерська робота  

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків, списку 

використаних джерел. Повний обсяг роботи складає 72 сторінки. Список 

використаної літератури містить 134 джерела. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та 

основні завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову 

новизну і практичне значення виконаної роботи.  

У першому розділі «Професіоналізація посадових осіб місцевого 

самоврядування як об’єкт наукових досліджень» основна увага 

зосереджена на теоретичних аспектах, систематизовано наукові праці з 

державного управління та кадрової політики в сфері професіоналізації 

державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, окреслено 

основні поняття і терміни; проаналізовано основні засади децентралізації, 

встановлено взаємозв’язок із управлінням персоналом органів місцевого 

самоврядування. 

У підрозділі 1.1. «Наукові дослідження в сфері професіоналізації 

службовців органів місцевого самоврядування» доведено, що процес 

професіоналізації публічних службовців є новим не тільки для нашої країни, 

а також й для сусідніх країн. Тому необхідним є подальше опрацювання та 

визначення рамкових, правових умов професіоналізації служби в органах 

місцевого самоврядування, визначення тих положень, які ще залишаються 

неврегульованими нормами конституційного й адміністративного права, 

розроблення їх теоретико-методологічного обґрунтування та закріплення в 

законодавчих актах. 

У підрозділі 1.2 «Основні терміни і поняття» визначено, що що 

професіоналізація державного службовця або службовця органу місцевого 

самоврядування – це професійна соціалізація особистості, тобто засвоєння 



ним професійних норм, знань та цінностей; набуття умінь і навичок, 

необхідних для успішної практичної діяльності; розвиток його професійних 

етичних норм та світогляду. Наразі в Україні професіоналізація державних 

службовців відбувається шляхом поєднання системи безперервної 

професійної освіти (підготовка, перепідготовка, підвищення кваліфікації, 

самоосвіта, стажування) й практичної діяльності на посаді. Аналізуючи 

реформи в сфері місцевого самоврядування, ми визначили, що перед 

органами місцевого самоврядування об’єднаних громад постало ряд 

важливих завдань – від визначення стратегії розвитку території до 

забезпечення надання послуг нової якості та зростання добробуту кожного 

жителя. Тому сьогодні активно змінюються матеріальні та фінансові основи 

місцевого самоврядування. Кожна громада має свою муніципальну власність, 

яка потрібна для функціонування життєво важливих комунальних служб.  

У підрозділі 1.3. «Реформування системи місцевого 

самоврядування» визначено, що серед основних проблем, на вирішення 

яких і спрямоване власне реформування територіальної організації влади 

визначено наступні: суттєві регіональні диспропорції в соціально-

економічному розвитку, посилення депресивних територій на рівні окремих 

ОТГ та складність вирішення цих питань самостійно на місцевому рівні; не 

достатність у врегулювання правового статусу територіальних громад і 

визначення повноважень органів місцевого самоврядування, що викликає 

загальну неврегульованість інституту місцевого самоврядування; відсутність 

належного фінансування системи місцевого самоврядування та поповнення 

місцевих бюджетів, слабке матеріально-технічне забезпечення; якість життя 

громадян знаходиться на невисокому рівні, і переважній більшості громади є 

бідними; відзначається неефективність в управління комунальною власністю 

громад; недостатній професійний рівень посадових осіб органів місцевого 

самоврядування, неможливість залучити молодь до служби в органах 

місцевого самоврядування та надто висока плинність кадрів. 

У другому розділі «Особливості трансформації управління 

персоналом в органах місцевого самоврядування» досліджено основні 

характеристики трансформації системи управління персоналом органів 

місцевого самоврядування; проаналізовано зарубіжний досвід із 

професіоналізації публічних службовців. 

У підрозділі 2.1. «Нормативно-правові засади управління 

персоналом в органах місцевого самоврядування» визначено, що для 

обґрунтування стратегічних завдань системи професіоналізації публічних 

службовців необхідно визначати кількісні та якісні потреби органів 

державної влади та місцевого самоврядування у компетентних 

співробітниках, для чого запроваджуються спеціальні процедури в 

менеджменті з управління персоналом. Особливо важливим аспектом є 

розробка підходів до професіоналізації персоналу публічної служби. В 

контексті реформування та трансформації суспільно-економічного життя 

країни, професіоналізм повинен посісти належне місце в системі 

проходження публічної служби та стати основним критерієм добору на 



публічну службу і слугувати механізмом щодо відбору кваліфікованих 

фахівців, які здатні ефективно та якісно виконувати функції та завдання 

держави, володіти вміннями, які вони зможуть використовувати в 

професійному, особистому та суспільному житті, добре орієнтуватися в 

сучасних реформах та процесах суспільних змін 

У підрозділі 2.2. «Зарубіжний досвід професіоналізації посадових 

осіб місцевого самоврядування» здійснено аналіз вітчизняного та 

зарубіжного досвіду, який засвідчив, що в Україні за попередні роки 

сформована система професійного навчання державних службовців, яка 

ґрунтується на тривалій підготовці магістрів державного управління. 

Інтенсивне ж поточне професійне навчання, спрямоване на адаптацію 

державних службовців до змін або на підвищення якості надання 

управлінських послуг не було пріоритетним.  

Саме такий підхід утвердив ситуацію, коли де-факто відсутня 

адекватна сучасному суспільному середовищу професійна підготовка 

протягом усієї кар’єри стратегічно мислячих, конкурентоспроможних дієвих 

керівників та висококваліфікованих відповідальних управлінців для 

розбудови належного управління та гармонійного суспільного розвитку 

України.  

Практика залучення на публічну службу окремих представників зі 

сфери бізнесу та іноземних фахівців також свідчить про актуальність 

розбудови системи професійного навчання державних службовців. Досвід 

зарубіжних країн вказує на доцільність конкурентного підходу у 

професійному навчанні державних службовців та службовців органів 

місцевого самоврядування. З метою оптимізації системи професійного 

навчання державних службовців відбувається постійне вдосконалення 

законодавчої бази щодо уніфікації системи освітніх закладів, які надають 

професійну підготовку державним службовцям, розроблення освітніх 

програм на основі компетентнісного підходу до навчання, циклічності 

підвищення кваліфікацій посадових осіб місцевого самоврядування та 

проведення навчальних тренінгів відповідно до зростаючих вимог до рівня 

професійної компетентності державних службовців; формування єдиних 

стандартів підвищення кваліфікацій управлінців, особистісної мотиваційної 

складової посадовця до професійного вдосконалення та безперервного 

навчання та відповідно ротації, тісного взаємозв’язку між закладами 

підготовки та органами державної влади.  

У третьому розділі «Визначення напрямів удосконалення 

професіоналізації посадових осіб місцевого самоврядування в сучасних 

умовах на прикладі виконавчого комітету Первомайської міської ради» 
обґрунтовано напрями удосконалення професіоналізації посадових осіб 

органів місцевого самоврядування на прикладі виконавчого комітету 

Первомайської міської ради. 

У підрозділі 3.1. «Дослідження напрямів професіоналізації для 

посадових осіб виконавчого комітету Первомайської міської ради» 
визначено, що з метою розвитку професіоналізму службовців органів 



місцевого самоврядування доцільно: намагатися якісно вирішувати завдання 

відповідно до своїх службових обов’язків та повноважень, досягати 

результатів, які б відповідали вимогам суспільства; дотримуватися етичної 

поведінки; прагнути бути компетентним, здійснювати свою професійну 

діяльність ефективно та результативно; орієнтуватись на задовольняння 

запитів громадян; володіти основами самомотивації та мотивації;  вміти 

застосовувати новітні технології та методи управління у своїй професійній 

діяльності; прагнути отримати необхідний рівень професійних особистісних 

знань та вмінь; нести відповідальним за свої дії та вчинки; нести 

відповідальність за власне кар’єрне зростання та професійний розвиток; бути 

готовим до інновацій в професійній діяльності. Система професіоналізації 

зосереджує увагу на особистому розвитку службовців. Таким чином, в 

результаті визначення подальшого удосконалення управління персоналом в 

напрямі щодо професіоналізації служби в органах місцевого самоврядування, 

було встановлено, що в цілому модель організації служби в органах 

місцевого самоврядування відповідає сучасним вимогам щодо підвищення 

рівнів професійності та компетентності, службовці готові до проходження 

курсів підвищення кваліфікації та до подальшого навчання з метою 

удосконалення навичок та знань. Найбільшу зацікавленість службовці 

висловили з приводу підвищення кваліфікації по усіх можливих напрямах 

своєї професійної діяльності 

У підрозділі 3.2. «Роль підвищення кваліфікації в професіоналізації 

співробітників виконавчого комітету Первомайської міської ради» 
показано, що спеціальні професійні або сертифікатні програми 

розробляються і затверджуються відповідними суб’єктами надання освітніх 

послуг у сфері професійного навчання. Вони погоджуються відповідними 

замовниками освітніх послуг у сфері професійного навчання шляхом 

прийняття відповідного розпорядчого документа. 

Також доцільним є повернення в практичну діяльність механізмів 

роботи з кадровим резервом та потенціалом службовців органів місцевого 

самоврядування, як це було до оновлення законодавства про державну 

службу, що дозволить більш активніше залучати молодь, направляти її на 

навчання на програми з бакалаврату з публічного управління та 

адміністрування та планувати розвиток персоналу на місцевому рівні.  

У підрозділі 3.3. «Удосконалення професійної компетентності 

службовців органів місцевого самоврядування як напрям 

професіоналізації» визначено, що в Україні назріла потреба створення 

школи тренінгового навчання. Роль адміністраторів школи має обмежуватися 

організаційними функціями, розробкою програм та проведенням тренінгів 

для тренерів. Тренерами можуть бути як зовнішні фахівці, залучені за 

цивільно-правовим договором, так і державні службовці, що мають здатність 

до тренінгової роботи, залучені за внутрішнім сумісництвом. Ще однією 

перевагою школи тренінгового навчання є можливість організації 

оперативного навчання змінам на місцях: за єдиною програмою, 

підготовленими тренерами, всіх державних службовців. 



 

ВИСНОВКИ 
 

В ході проведення магістерського дослідження було виконано 

поставлені завдання та досягнуто мету. В результаті проведеного 

дослідження обґрунтовано необхідність подальшої професіоналізації 

службовців органів місцевого самоврядування (на прикладі Первомайської 

міської ради) в сучасних умовах реформування та соціально-економічного 

розвитку суспільства та встановлено напрями удосконалення їх професійної 

підготовки. Виконання поставлених завдань дозволило досягти наступних 

висновків та пропозицій.   

1) Систематизовано наукові праці з державного управління та 

кадрової політики в сфері професіоналізації державної служби та служби в 

органах місцевого самоврядування, окреслено основні поняття і терміни.  

Визначено, що професіоналізація безпосередньо ґрунтується на зв’язку 

працівника з його професійною діяльністю і пов’язана з професійним 

навчанням, соціалізацією та ін.. На основі теоретичних засад дослідження, 

можна також визначити основні  чотири функції професіоналізації: вивчення 

зовнішнього середовища та адаптація до нього; умови та можливості для 

досягнення мети при реалізації управлінських функцій та здійсненні 

безпосередньо державного управління; внутрішнє середовище та організація 

системи органів влади та місцевого самоврядування; дотримання цінностей 

системи державного управління на основі мотивації суб’єктів соціального 

управління, розвитку професійної етики та культури  

На думку низки вчених, професіоналізація має комплексний характер, 

тому її слід розглядати з різних рівнів: нормативно-правовий, коли на рівні 

законодавства визначаються нові конституційні поняття, розмежовується 

обсяг діяльності в публічному управлінні;  професійний та освітній, оскільки 

професіоналізація ґрунтується на залученні фахівців на постійній основі, але 

також передбачає їх професійну  підготовку та компетенції щодо виконання 

управлінських функцій; науковий пов'язаний з тим, що така професійна 

діяльність завжди пов’язана з обґрунтуванням та розробкою наукових засад 

для здійснення професійної діяльності.  

2) Професіоналізація державної служби обумовлює безперервність 

навчання державних службовців. Державні службовці та посадові особи 

органів місцевого самоврядування мають виконувати завдання і функцій 

органів державної виконавчої влади та місцевого самоврядування та 

виступати в інтересах усіх соціальних груп, шукати оптимальні варіанти 

поєднання особистісних, групових та державних інтересів. Для цього їм 

мають бути притаманні комплекси професійних знань і навичок, вміння 

швидко приймати державно-управлінські рішення з подолання гострих 

проблем суспільного розвитку, свідомо здійснювати вибір можливих 

альтернатив. 

Професіоналізація містить у собі поєднання трьох складових: розвиток 

професії, становлення державного службовця як фахівця-професіонала та 



самовизначення державних службовців як специфічної соціально-

професійної групи. 

3) Проаналізовано основні засади децентралізації, встановлено  

взаємозв’язок із управлінням персоналом органів місцевого самоврядування. 

Очікуваними результатами реформування місцевого самоврядування й 

децентралізації влади в Україні є cтворення сприятливих правових умов для 

максимально широкого залучення населення до прийняття управлінських 

рішень, а також розвитку форм прямого народовладдя; запровадження 

стандартів якості публічних послуг, що надають населенню органи місцевого 

самоврядування базового та регіонального рівня, критеріїв оцінювання 

якості; стимулювання економічного розвитку територій внаслідок  

удосконалення механізмів впливу органів місцевого самоврядування на 

визначення пріоритетів місцевого економічного розвитку; посилення 

правової, організаційної та матеріальної спроможності територіальних 

громад, органів місцевого самоврядування; формування ефективної 

територіальної системи органів місцевого самоврядування та місцевих 

органів виконавчої влади тощо. При збереженні провідного впливу 

представницьких органів місцевого самоврядування у вигляді рад на 

вирішення місцевих справ поступово посилюватиметься значення 

виконавчого апарату, зростатиме роль службовців органів місцевого 

самоврядування, відтак підвищуватимуться вимоги до рівня професійної 

компетентності осіб, які претендують на зайняття посад в органах місцевого 

самоврядування. Посилення виконавчих органів місцевого самоврядування 

може відбуватися у різних формах, наприклад, при визначенні структури та 

статусу органів місцевого самоврядування, коли все більший обсяг 

повноважень закріплюється за виконавчими органами.  

4) Досліджено основні характеристики трансформації системи 

управління персоналом органів місцевого самоврядування. Cпонукальним 

мотивом для унормування професійного навчання державних службовців та 

службовців органів місцевого самоврядування є закладений Законом України 

«Про державну службу» перехід від кар’єрної системи державної служби до 

системи посад. Таким чином, конкурсний відбір на посаду службовця органу 

місцевого самоврядування буде здійснюватися, зважаючи на 

продемонстровані компетентності. Професіоналізація публічної служби 

зосереджує увагу саме на поточному інтенсивному навчанні службовців 

органів місцевого самоврядування.  

Аналіз практичних проблем з професіоналізації публічної служби 

засвідчив, що вітчизняні фахівці підготовлені на належному рівні і часто не 

гірше зарубіжних колег, суттєвий вплив на професіоналізацію мають умови 

організації публічної служби та загальний стан постійної трансформації та 

реформування публічної служби, правова незахищеність тощо.  Необхідно 

посилити систему підготовки кваліфікованих фахівців, збільшуючи обсяги 

підготовки та напрями освітніх програм та короткотермінових курсів.  

5) Проаналізовано зарубіжний досвід із професіоналізації публічних 

службовців. У нинішніх умовах корінних перетворень проблема адаптації 



досвіду державної служби зарубіжних країн до українських умов є дуже 

актуальною. У більшості країн розроблено правові документи, в яких 

зафіксовано норми і вимоги до різних категорій державних службовців, їх 

права й обов’язки, зобов’язання держави щодо їхньої правової та соціальної 

захищеності. В умовах європейської інтеграції накопичено цікавий досвід 

правового регулювання і координації державних служб країн ЄС, створення 

національних органів, взаємодії в межах загальноєвропейських політичних 

інститутів різних держав. Важливим аспектом вивчення зарубіжного досвіду 

є організаційні засади державної служби, зокрема практика її децентралізації, 

механізми взаємодії центральних, регіональних і місцевих органів 

управління, забезпечення всіх учасників публічної служби 

висококваліфікованими спеціалістами. 

Як свідчить аналіз, фахівці високо оцінюють таку службову діяльність, 

яка відкриває перед ними перспективу розвитку кар’єри, професійного 

удосконалення, досягнення соціального благоустрою. На разі в зарубіжних 

країнах відбувається процес суттєвої модернізації публічної служби, ці 

процеси віддзеркалюються і в нашій країні. В зарубіжній практиці виявляють 

свою актуальність такі питання, як підвищення продуктивності праці та її 

облік; підвищення культури обслуговування населення; досягнення 

результативності та ефективності публічного управління тощо. Проведений 

аналіз свідчить про те, що державна служба кожної з країн є оригінальною 

системою зі своїми традиційними відмінностями, що обумовлюються 

плюралізмом культур та існуванням регіональних відмінностей та впливів. 

6) Обґрунтовано напрями удосконалення професіоналізації посадових 

осіб органів місцевого самоврядування на прикладі виконавчого комітету 

Первомайської міської ради, а саме: визначення та розвиток пріоритетних 

професійних якостей державних службовців у відповідності до європейських 

стандартів державної служби; розробка, відпрацювання та впровадження 

комплексу елементів фахової підготовки державних службовців з 

урахуванням сучасних вимог до професіоналізму на державній службі; 

поступове поновлення кадрового складу державними службовцями, які 

мають професійну освіту в галузі державного управління; створення 

сприятливих умов для індивідуального професіонально-кваліфікаційного 

розвитку державних службовців; організація рівного доступу громадян до 

державної служби. Професіоналізація припускає постійний супровід 

професійної діяльності спеціаліста, який може здійснюватись у формі 

різнопланового консультування, тренінгів, надання методичної та практичної 

допомоги. Супровід дозволяє змінити негативні професійні установки 

службовців, значно оновити професійний досвід, сформувати нові зразки 

професійної поведінки. Для державної служби пріоритетними є такі 

складники освіти дорослих, як післядипломна освіта та безперервний 

професійний розвиток. Сучасні тенденції суспільного розвитку виводять на 

перший план у системі підвищення компетентності державних службовців 

так звані Soft Skills. У закладах освіти сформована стійка методика 

організації навчального процесу, яка не передбачає такої форми навчання як 



тренінги. Хоча саме тренінги найкраще підходять для формування Soft Skills 

через послідовне відпрацювання навичок і сприяють формуванню здатності 

приймати самостійні рішення. Такі методи сьогодні активно застосовуються 

в країнах ЄС.  

 

АНОТАЦІЯ 
 

Магістерська робота присвячена актуальній темі професіоналізації 

посадових осіб органів місцевого самоврядування. В дослідженні 

систематизовано наукові праці з державного управління та кадрової політики 

в сфері професіоналізації державної служби та служби в органах місцевого 

самоврядування, окреслено основні поняття і терміни; проаналізовано  

основні засади децентралізації, встановлено взаємозв’язок із управлінням 

персоналом органів місцевого самоврядування; досліджено основні 

характеристики трансформації системи управління персоналом органів 

місцевого самоврядування; проаналізовано зарубіжний досвід із 

професіоналізації публічних службовців; обґрунтовано напрями 

удосконалення професіоналізації посадових осіб органів місцевого 

самоврядування на прикладі виконавчого комітету Первомайської міської 

ради. 

Ключові слова: професіоналізація, управління персоналом, кадри, 

кадрова політика, місцеве самоврядування, посадова особа місцевого 

самоврядування, державна служба.  

 

ANNOTATION 

The master's thesis is devoted to the topical issue of professionalization of 

local government officials. The study systematizes scientific works on public 

administration and personnel policy in the field of professionalization of civil 

service and service in local government, outlines the basic concepts and terms; the 

basic principles of decentralization are analyzed, the interrelation with the 

personnel management of local self-government bodies is established; the main 

characteristics of the transformation of the personnel management system of local 

self-government bodies are studied; foreign experience in professionalization of 

public servants is analyzed; the directions of improvement of professionalization of 

officials of local governments on the example of the executive committee of the 

Pervomaisk city council are substantiated.  

Key words: professionalization, personnel management, personnel, 

personnel policy, local self - government, local self - government official, civil 

service. 


